



新闻热线 3585000



09日,阴转局地雨夹雪,南风2~3级转东北风3~4级阵风6~7级,-5~2℃/10日,晴间多云,西南风2~3级转南风3~4级阵风6~7级,-8~6℃/11日,晴间多云,南风3~4级阵风6~7级转西北风2~3级,-3~9℃

淄博市十六届人大常委会举行第十五次会议 通过淄博市十六届人大四次会议议程

淄博1月8日讯 1月8日,淄博市十六届人大常委会第十五次会议在淄博市人大常委会机关会议厅举行。淄博市人大常委会主任孙庆雷,副主任翟乃翠、董学武、许冰、巩曰锋、王义朴,秘书长王龙辉出席;市委常委、副市长宋振波,市法院院长梁久军,市检察院检察长魏玉民列席。

会议表决通过了淄博市第十六届人民代表大会第四次会议议程(草案),决定提请淄博市第十六届人民代表大会第四次会议预备会议通过;通过了淄博市第十六届人民代表大会第四次会议主席团和秘书长名单(草案),决定提请淄博市第十六届人民代表大会

会第四次会议预备会议选举;通过了关于淄博市第十六届人民代表大会第四次会议列席人员范围的决定;通过了淄博市人民代表大会常务委员会工作报告稿,决定提请淄博市第十六届人民代表大会第四次会议审议;通过了市政府关于2023年度重大民生实事项目完成情况的报告;通过了2024年度淄博市重大民生实事候选项目(草案),决定提请淄博市第十六届人民代表大会第四次会议代表审议;通过了人事任免案。

孙庆雷结合会议议题和当前重点工作,提出具体要求。他强调,要把学习贯彻落实市委十三

届五次全会精神作为当前和今后一个时期的重要任务,切实把思想和行动统一到市委部署要求上来。要按照市委全会确定的目标任务,找准人大工作服务发展大局的切入点和发力点,聚焦聚力“六个突出抓好、实现六个更大突破”,认真履行宪法法律赋予的各项职权,坚定发展信心、狠抓工作落实,推动人大工作与时俱进、创新发展。要把握时间节点,倒排工作任务,全力以赴做好市人代会筹备组织工作,确保大会如期顺利召开并取得圆满成功。各位常委会组成人员要带头搞好调查研究,为审议、审查好各项报告做好充分准备;要积极建言献策,为

市委科学决策提供参考;要带头遵守大会各项规定,确保大会风清气正;要引导代表认真审议好市人大常委会报告,对全市人大工作提出高质量的意见建议。

孙庆雷要求,要切实加强与代表联系,保障代表集中精力开好会议,努力把这次人代会开成一次市委满意、代表满意、人民满意的大会。要认真研究吸收会议审议时大家提出的一些修改意见和建议,对常委会工作报告(审议稿)进一步修改完善后,按程序提请市十六届人大四次会议审议。要将重大民生实项目列入年度监督计划,制定监督评估实施方案,不断完善项目监督评价机制,

依托监督评估小组对项目进展情况进行全程跟踪监督,积极推动重大民生实项目按序时进度推进。要组织代表认真做好人代会期间重大民生实项目的测评和票决工作,确保重大民生实项目人大代表票决制落地落实。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张灿 徐嘉凝



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

以前每年只做一次 现在成了每天供不应求的小零食 “非遗”小年糕这回有了大作为



村民们在合作社做年糕。

淄博1月8日讯 今天早晨,刘玉芝早早便赶到打工的“单位”,又要来不少“新同事”,来的这些人她还都认识。

“年关将至,年糕的销售量翻了五六倍,忙不完,真的忙不完。”随着“新人”陆续到岗,刘玉芝的“同事”由原来的10余人,增加到近40人,她总算长舒了一口气,手里的年糕也似乎“稳住了神”。

64岁的刘玉芝是淄博市临淄区金山镇搭岭村人,她的家乡位于临淄西南山区,是当地海拔最高的村。搭岭村共221户、605口人,因盛产黍米而成就了“年糕”这一知名小吃。据村史记载,搭岭年糕的制作始于清朝,距今已有百年历史。据搭岭村党支部书记边青田介绍,此前,村里围绕搭岭年糕制作工艺成立了专业合作社,经过几年的发展,搭岭年糕推陈出新,不仅增加了花色品种,扩大了产量,前不久还建成了无菌车间。

搭岭年糕,为何正宗? 65岁

的搭岭村村民张香菊最有发言权。作为搭岭年糕制作技艺第四代传人,张香菊创立的品牌不仅成功申请了临淄区非物质文化遗产,还使家乡的这个小产业有了大作为。张香菊告诉记者,搭岭年糕的主要原材料为黍米,搭岭村四面环山,环境、气候十分适宜种植黍米。优质的黍米搭配红枣和山泉水,采用洗干净的榭树叶做篦子,蒸出来的年糕具有“黄、糯、筋、香、甜”等特点。

近年来,随着生产规模不断扩大,搭岭年糕合作社每个月的年糕销售量均在1万斤以上,春节期间,销售量可达约6万斤,村里的年糕制作能手也因此越来越多。问到近几年在合作社打工的收获,村民刘玉芝和她的老姊妹们深有感触地说:“谁能想到,曾经老百姓每年只做一次的小年糕,眼下竟成了每天供不应求的小零食,还能为我们每月带来三五千元的收入。”

老祖宗留下的手艺,如今成

了赋能乡村产业振兴的“武功秘籍”。边青田还介绍,为了让全国消费者都能品尝到这一正宗的淄博老味道、名小吃,新的一年,村“两委”将引导年糕合作社,结合当前网购热潮,扩大视频电商销售渠道,帮助村民增收。

这一天,在刚投入使用的年糕无菌车间内,“新老同事”虽忙成一团,但大伙仍开心地哼唱起当地耳熟能详的歌谣:“刘征的瓜不用尝,坡子的闺女不用相,搭岭的年糕黏,物华楼的月饼香……”金灿灿的年糕伴着动情缠绵的乡曲,隔空,便闻到了那熟悉又让人垂涎的味道。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 阎鑫源



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

明起铁路调图 淄博站办客列车调整为177列

淄博1月8日讯 1月10日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,淄博站办理客运业务列车调整为177列,较原图增加19列。

增开旅客列车12列。增开青岛—西安北G2054/1次,烟台—西安北G2010/07、G2008/9次,青岛北—广州南G2080/77、G2078/9次,郑州东—青岛北G2016/7、G2018/5次;增开济南—威海C144次,使用CR200JC-3型长编车底;增开济南—东营K8321、K8328次,东营—菏泽K8322/3、K8326/7次。

高峰线列车增加2列。增加烟台—济南东G9356、G9355次高峰线列车。

变更运行区段列车7列。青岛北—峨眉K208/5、K206/7次运行区段调整为青岛北—成都西,车次改为Z318/5、Z316/7次;平原东—烟台D6061次运行区段调整为平原东—威海;临沂北—烟台G5322/3、G5324/1次运行区段调整为临沂北—聊城西;青岛(烟台)—济南西D6004、D6053次运行区段调整为青岛(烟台)—莘县,车次改为G5536/3、G5562/3次。

另外,北京—青岛北D725、D726次,车次改为D25、D26次;青岛—济南西D8184次改青岛北始发。

此次调图,淄博站新增办客列车29列。去往郑州的旅客列车最快运行时间较调图前压缩1小时37分;去往西安的旅客列车最快运行时间较调图前压缩2小时7分;去往东营的旅客列车增加了2列,去往聊城的旅客列车增加到了10列。

调整取消办客列车10列。D6005、D1612、K411、K881次取消在淄博站办理客运业务,

G1207、G1208、G1267、G1268次调整至济青高铁线运行,D8158、D8157次停运。

记者同时了解到,济郑高铁济南至濮阳段2023年12月8日开通运营,济郑高铁实现全线贯通,调图后安排动车组列车62列,济南至郑州间最快1小时40分可达,其中聊城西站始发进京、进沪动车组列车各1列,濮阳东站始发进京动车组列车1列,山东半岛城市群与中原城市群时空距离进一步压缩,鲁西南、豫东北地区人民群众出行更加便捷。

车站工作人员提醒旅客,调图后列车具体开行信息,请及时关注铁路12306.cn网站、12306客户端或车站公告,以便合理安排行程。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容